Rozklad na parcialni zlomky
text neobsahuje presné matematické definice, pouze jejich vysvétleni
Mame: néjaky ”hnusny” podil polynomu, jako tieba
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Chceme: ho rozepsat na soucet jednodussich zlomku (snéze se ndm pak budou
pocitat limity, integrovat). Podle jakého pravidla rozepisujeme, to je vidét z
prikladu:
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Abychom ho mohli takto rozlozit, je tieba, aby zlomek byl ve tvaru tzv.ryze
lomené funkce, coz zjednoduSené znamena, ze stupen polynomu v citateli je
mensi nez ve jmenovateli (pokud tomu tak neni, musime ¢itatel podélit jmen-
ovatelem a dostat tak ryze lomenou fci).

Priklad 1. Rozlozte na parcidini zlomky:
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Reseni: Funkce je myze lomend, protoze stuper v citateli je mensi nez ve jmen-
ovateli. Polynom ve jmenovateli lze rozlozit na x* + x + 2 = (v + 2)(x — 1)
(odhadneme/dopocitame pomoci Hornerova schématu,).

Rozklad je tedy:
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Abychom uréili neznamé koeficienty A, B, vyndsobime obé strany rovnice spole¢nym

gmenovatelem (x + 2)(z — 1):

x+3 = Alx+2)+B(z—1)
zr+3 = (A+B)x+24A-B

A ted uz jen porovndme koeficienty u stejnijch mocnin (uaxl axl):

= A+B
3 = 24-B



= A=4/3,B=—1/3 A tedy vysledny rozklad:

r+3  4/3  —1/3
24+rx+2 -1 x+2

Priklad 2. Rozlozte na parcidini zlomky:
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. Resend: funkce neni ryze lomend, proto musime podélit polynomy v Citateli
a jmenovateli (algoritmus délend polynomai lze snadno vygooglit):
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Na parcialni zlomky rozlozime jen ryze lomeny zbytek
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= B=6,A=-3.
Vysledek:
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Piiklad 3. Rozlozte na parciding zlomky:
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Piiklad 4. Rozlozte na parcidlnig zlomky:
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Piiklad 5. Rozlozte na parciding zlomky:
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Priklad 6. Rozlozte na parcidlni zlomky:
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Piiklad 7. Rozlozte na parcidini zlomky:
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